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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่1 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  2566 

วันเสาร์ที่  30 กันยายน 2566  เวลา  ๑5.๐๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

…………………………… 
 ผู้มาประชุม 
 ๑. นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์       ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายภิญโญ  เฉลิมกลิน่  รองประธานสภาเทศบาล 
 3. นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4. นายธนิต เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายบํารุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายพรรษพร  สุดใจ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    7. นางสาววราภรณ ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. พันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล 

 9. นายศรีวิชัย      สุขสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล 
 10. นางสมคิด  คล้ายสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

 11. นางสาวอารมณ์ อัตถานัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 12. นางอมรรัตน์ เนื้อจํารูญรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายสุรพร  สรณารกัษ์  นายกเทศมนตรี 

  2. นางสุนันทา  บุญประดับ  รองนายกเทศมนตรี 
 3. นายวิชิต   ไวทยานุวัตติ  รองนายกเทศมนตรี 
 4. นายสุพล  เรืองฤทธิ์  ปลัดเทศบาล 
 5. นายประสงค ์  มะลิเสือ  หัวหน้าฝ่ายบริหารการโยธา  

เริ่มประชุมเวลา  15.0๐ น. 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลป่าโมกครบองค์ประชุมแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล อยู่ในทีป่ระชุม 12 ท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก  

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ประจําปี พ.ศ.2566  

- ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์    -ไม่มี- 
ประธานสภาเทศบาล  

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  

-ไม่มี- 
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ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่อง ญัตติ  
3.1 ขอยืมเงินสะสมกิจการประปา เพื่อบริหารกิจการประปาเทศบาล
ต าบลป่าโมก 
- ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ  

นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผม 
นายกเทศมนตรี ขอแถลงญัตติ เรื่อง ขอยืมเงินสะสมกิจการประปา เพื่อบริหารกิจการประปา

เทศบาลตําบลป่าโมก 

หลักการ 

เนื่องด้วย กิจการประปาเทศบาลตําบลป่าโมก ได้ตั้ งงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แต่ด้วยช่วงเดือน ตุลาคม – 
พฤศจิกายน  2565  ได้เกิดอุทกภัย ในพ้ืนที่ฝั่งตําบลบางปลากด จึงต้องงด
เว้นการเก็บค่าน้ําประปา เพ่ือเป็นการช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับปัญหา
ความเดือดร้อนจากอุทกภัย เป็นเวลา 2 เดือนประกอบกับกระแสไฟฟ้าได้
ปรับราคาค่าไฟขึ้น จึงทําให้รายได้กิจการประปา ไม่เพียงพอจึงขอยืมเงิน
สะสม มาเพ่ือใช้บริหารกิจการประปาเทศบาลตําบลป่าโมก เป็นเงิน 
100,000 บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน) 

โดยยอดเงินสะสมของกิจการประปา ซึ่งสามารถนําไปใช้จ่ายได้
ตามรายงานงบแสดงฐานะการเงิน ณ วันที่ 29 กันยายน 2566  
ของกิจการประปาที่แนบมาพร้อมนี้ 

เหตุผล 

เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน   การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 “ข้อ 88 วรรค 3 
กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดมีกิจการพาณิชย์ หากมีความจําเป็น
กิจการพาณิชย์อาจขอยืมเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไป
ทดลองจ่ายเพื่อบริหารกิจการก่อนได้ โดยขอความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น
และให้ส่งชดใช้เงินสะสมเมื่อสิ้นปีงบประมาณ เมื่อได้รับเงินงบประมาณ 
ดังกล่าวแล้วให้บันทึกบัญชีส่งใช้เงินสะสมที่ยืมตามวิธีการที่กรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นกําหนด  
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัตติ่อไป 

                                                                           (นายสุรพร  สรณารักษ์)                   
                                                                        นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ตามทีค่ณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ครับ เชิญพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภูมณี ครับ 
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พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลป่าโมก 

เขต 2 ตามท่ีฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติไปยังประธานสภาในการประชุมสภา
สมัยวิสามัญครั้งนี้ สําหรับผมเองเท่าที่ทราบข่าวเมื่อวานนี้ เพ่ิงทราบขา่ว 
ว่ามีปัญหาเกิดขึ้น พยายามจะสอบถามจากผู้รู้บุคคลใกล้เคียงว่าเกิดปัญหา
อะไรขึ้น พอจะจับเรื่องได้บ้างไม่ได้บ้าง จริงบ้างไม่จริงบ้างอยากจะฝาก
ทางสภาแห่งนี้ เพราะว่าการประชุมครั้งนี้เป็นเรื่องที่แปลกมาก ผมถาม 
สท.ท่านเก่าๆ เขาบอกว่าไม่เคยมีการประชุมในวันเสาร์และเป็นวันเสาร์ที่
สิ้นปีงบประมาณพอดี คือวันเสาร์ที่ 30 กันยายน 2566 ซึ่งเป็นวัน
สุดท้ายแล้วถ้าวันนี้นําเรื่องเข้าไมท่ันก็จบ การส่งเอกสาร เอกสารประกอบ
รายงานการประชุมไม่ค่อยครบถ้วน ผมว่าจะถามในวาระมีเรื่องรับรอง
รายงานประชุมหรือไม่ ท่านประธานแจ้งว่ายังทําไม่เสร็จ นี่คือความไม่
พร้อมของการประชุม เอกสารต่างๆไม่พร้อม ไม่ครบ  
การประชุมก็ฉุกละหุก เมื่อวานท่านประธานโทรแจ้งผมว่าประชุม  
09.00 น. ผมก็รอหนังสือ เห็นระเบยีบการประชุมพิมพ์ว่า 
วันเสาร์ที่ 30 กันยายน 2566 เวลา 13.00 น. แตพ่อหนังสือเชิญ  
เวลา 15.00 น.ทําให้สับสนวุ่นวายไปหมดการประชุมครั้งนี้ ทําไมถึง
จําเป็นเร่งด่วนอย่างนี้ อยากจะทราบปัญหาที่เกิดขึ้น ผมดูแล้ว รายไดเ้ก็บ
ไม่ได้ตั้งแต่เดือนตุลาคม – พฤศจิกายน ปี 2565 ซึ่งเป็นเดือนแรกและ
เดือนที่สองของปีงบประมาณปี 2566 ไม่ได้เก็บค่าน้ํา ฝ่ายบริหารหรือ
ใครเป็นคนสั่งว่าไม่เก็บค่าน้ํา ต้องรู้ปัญหาว่าเมื่อไม่เก็บค่าน้ําปัญหาอะไรที่
จะตามมาก็คือค่าใช้จ่ายการควบคุมรายรับ-รายจ่ายของเงินงบประมาณ 
ในส่วนของกิจการประปา น่าจะคาดเดาปัญหาออกว่าปัญหาต้องเกิด
เพราะว่ารายได้ เก็บไม่ได้แต่มีรายจ่ายที่จะต้องจ่าย ก็แจ้งมาด้วยว่าค่า
ไฟฟ้าเพ่ิมข้ึนนี้คือปัญหาที่เกดิขึ้น ผมจะขอทักท้วงว่าฝ่ายบริหารหรือ
ข้าราชการประจําสูงสุดของในเทศบาล ความจริงควรต้องลงไปตรวจสอบ
ดูแลผู้ใต้บังคับบัญชาทุกคนเท่าที่ฟังมา ไปโทษว่าข้าราชการประจําคนนั้น
คนนี้ผิด เด็กผิดผมว่าเด็กไม่ผิดหรอกครับ คนที่จะผิดความจริงต้องเป็น 
ฝ่ายบริหารหรือข้าราชการประจําสูงสุดที่ดูแลแต่ละฝ่ายแต่ละแผนกจะต้อง
สอดส่องดูแล ต้องควบคุมงบประมาณ องค์กรเราจะอยู่ไม่ได้ถ้าเราไม่
สอดส่องดูแลงบประมาณ การใช้งบประมาณแต่ละปีๆ จะเกินดุลหรือขาด
ดุลอย่างไรต้องควบคุมให้อยู่ในสภาวะที่ผ่านไปได้ แต่พอเกิดปัญหาขึ้นแล้ว 
พวกผมเห็นว่าปัญหาเกดิไปโทษเด็ก เด็กทําผิดก็คือเด็ก บางครั้งก็ผิดพลาด
แต่เราต้องไปตรวจสอบ ว่าเรียบร้อยไหมเรารู้อยู่แล้วว่าค่าน้ําเก็บไม่ได ้
รายไดก้็ไม่เข้า เมื่อรายได้ไมเ่ข้า รายจ่ายมีจะต้องจ่าย ปัญหาจะเกิดขึน้  
เราต้องควบคุมรายจ่ายแต่นี้ปล่อยให้ปัญหาเกิด เมื่อปัญหาเกิดแล้ว 
ผมอยากจะทราบว่า มาทราบเรื่องกันเมื่อไหร่ปัญหานี้ ทราบเรื่องกันเมื่อ
วานหรือเพราะดูจากในรายงานที่ทางฝ่ายบริหารไดส้่งถึงท่านประธานสภา 
และลงรับเมื่อวันที่ 29 กันยายน 2566 เวลา 15.10 น. เพ่ิงทราบวันนี้
หรือทําไมถึงฉุกละหุกอย่างนี้ วันสุดท้ายแล้วปกติถ้าเป็นหน่วยงานอ่ืนเขา
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ปิดงบประมาณกันไปแล้ว ประธานสภาลงรับวันที่ 29 กันยายน 2566 
เวลา 15.10 น. เพ่ิงจะมารู้หรือยังไง หรือว่าลงไปแก้ไขกันยังไงทางฝ่าย
บริหารเสนอญัตติไปให้ประธานสภานําเข้าท่ีประชุมเพราะฉะนั้นผมขอฝาก
ฝ่ายบริหารหรือข้าราชการประจําที่มีหน้าที่ควบคุมดูแลเจ้าหน้าที่ต่างๆให้
ช่วยเข้มงวดกวดขัน เพราะองค์กรนี้จะต้องอยู่ต่อไปแต่บุคคลมาเดี๋ยวก็ไป 
ฝ่ายการเมืองอยู่ 4 ปีเสร็จแล้วก็แยกย้ายกัน ข้าราชการประจําอยู่ บางคน
อยู่นาน บางคนอยู่ไม่เท่าไหร่ก็ย้าย นี่ก็ได้ข่าวว่าย้ายไปแล้ว ผอ.กองช่าง  
ย้าย สําหรับความคิดผม ผมไม่โทษเด็กเลยผมโทษผู้บริหารหรือข้าราชการ
ประจําที่ต้องมีหน้าที่ดูแลเรื่องนี้ต้องใส่ใจกวดขันต้องตรวจสอบเรารู้ 
เกบ็เงินไม่ได้ ต้องเตรียมแก้ปัญหา ควบคุมรายจ่าย เมื่อรายรับไม่ม ี
รายจ่ายต้องควบคุมให้อยู่ เราเก็บเงินได้ 200 บาท แต่ไปจ่าย 500 บาท 
ก็จะเกินและขาดทุน ไม่สมดุล งบไม่ผ่านบัญชีจะปิดบัญชีปิดไม่ได้ ขอฝาก
ไปยังประธานสภาถึงผู้บริหารข้าราชการประจํา โดยเฉพาะหัวหน้า
สํานักงานช่วยใส่ใจสอดส่องดูแลเพ่ือให้องค์กรของเราเดินต่อไปได้ เราจะ
ทําอะไรก็แล้วแต่เราไปโทษเด็กไม่ได้หรอกครับ เพราะเด็กก็คือเด็กอาจจะมี
ผิดพลาดเราต้องคอยไปใส่ใจดูแลว่าผ่านไหม 3 เดือนครั้ง 5 เดือนครั้ง ไป
ดูว่างบประมาณเป็นยังไง ควบคุมรายรับ รายจ่าย ไม่ทราบว่ามาทราบข่าว
กันเมื่อไหร่ มาทราบวันที่ 29 กันยายน 2566 เวลา 15.10 น. ทางฝ่าย
บริหารเสนอไปถึงท่านรองประธานสภา อันนี้ก็ช้าเกินไปอย่างน้อยเรื่องนี้
น่าจะเข้าสภาได้ตั้งแต่วันที่ 21 กันยายน 2566 เมื่อประชุมที่สามัญ
วิสามัญ สมัยแรก ไม่ต้องมาเปิดประชุมให้เกิดปัญหาวุ่นวายกันไปหมด  
ถ้าเข้าตั้งแต่วันที่ 21 กันยายน 2566 ก็ไม่มีอะไรคือพวกเรามีเหตุผลที่จะ
รับไม่รับวันไหนที่เราทักท้วงได้เรากท็ักท้วง แตท่ักท้วงไปแล้วเราก็รู้ ยกมือ
เราก็สู้ไม่ได้อยู่แล้ว ยังไงก็ต้องผ่านสภาแห่งนี้แต่เรามีเหตุผลที่เราจะยกมือ
หรือไม่ยกมือเป็นเอกสิทธิ์ของเราที่เราจะยกมือให้ผ่านหรือไม่ผ่าน แต่ครั้งนี้
ผมเห็นว่าควรจะต้องมีการแก้ไขเรื่องเอกสารต่างๆ รายงานการประชุม
ปกต ิต้องมรีับรองรายงานประชุม แตป่ระธานแจ้งว่ายังทําไม่เสร็จเรา
ประชุมตั้งแต่วันที่ 21 กันยายน 2566 วันนีว้ันที่ 30 กันยายน 2566 
ทําไมเจ้าหน้าทีท่ําเอกสารการประชุมไม่เสร็จ แล้วเอกสารตัวนี้ 
ก็เพ่ิงมาแจก เพราะในเอกสารบอกว่าแนบมาท้ายนี้ ผมก็ดูไม่มี เพ่ิงมาแจก
ในห้องประชุมซึ่งเป็นเอกสารแค่แผ่นเดียว ปกตจิะแนบไปพร้อมกับเอกสาร
แจ้งการประชุม ผมรู้ไม่หมดหรอก แต่อาจจะไปปรึกษาคนที่รู้ เขาบอกให้
ขอดูงบประมาณ ผมโทรไปปรึกษานะ ปัญหานี้เกิดยังไง เกิดอย่างนี้ได้ไหม 
จะแก้ปัญหานี้ได้ไหม เขาบอกลองส่งเอกสารงบดุลหน่อย ผมบอกว่างบดุล
ผมไม่มีสิทธิ์ไปดูของเขาได้ เพราะผมไม่ได้อยู่ในหน้าทีน่ั้น ขอฝากในที่
ประชุมด้วยครั้งต่อไป ในปีหน้าซ่ึงงบประมาณก็ผ่านไปแล้ว อยากให้เกิด
เหตุการณ์เช่นนี้ช่วยตรวจสอบดูแลให้เข้มงวดเหตุการณ์อย่างนี้จะได้ไม่เกิด
ขอบคุณครับ 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เชิญท่านฉลวย  กระจ่างจิตร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลป่าโมก เขต 1  

ขออนุญาตนําเรียนว่าในส่วนนี้เป็นความบกพร่องของผู้บริหาร เหมือนกับที่
ท่านพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี ขออนุญาตทีเ่อ่ยนามครับ ไดอ้ภิปรายมา 
10 กว่าปี ผมก็อาวุโสรองจากท่านบํารุง แย้มนิยม ไม่เคยที่จะมาประชุม
เรื่องด่วน 10 กว่าชั่วโมง ทําให้วุ่นวายกันไปหมด เมื่อวานผมเองได้ปรึกษา
หลายๆท่าน ผู้รู้อย่างที่ท่านพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี ได้อภิปรายสักครู่
นี้ จึงอยากจะขอให้ผู้บริหารช่วยดูแลและให้สีให้แสง ผอ.กองทุกกองบ้าง  
ให้ช่วยตรวจสอบดูแล รายรับแต่ละเดือนยังไง ค่าใช้จ่ายอะไร เมื่อมีปัญหา
อีก ปีต่อไปก็จะเกิดปัญหาแบบนี้อีก ขอความร่วมมือให้ช่วยกันดูแลอย่าไป
โทษเด็กเลยนะครับ เพราะผู้ใหญ่ก็ต้องเซ็นทั้งหมดขอขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอมติจากที่ประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้ยืมเงินสะสมกิจการ

ประปา เพื่อบริหารกิจการประปาเทศบาลตําบลป่าโมก  
ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  11 ท่าน สมาชิกสภาท่านใด
ไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่อนุมัติ  -  ท่าน  

มตทิีป่ระชุม    อนุมัติใหย้ืมเงินสะสมกิจการประปา เพื่อบริหารกิจการประปาเทศบาล
ต าบลป่าโมก อนุมัติ  11  เสียง ไม่อนุมัติ  -  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง อ่ืนๆ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านฉลวย กระจ่างจติร ์ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลป่า โมก เขต 1  

ขออนุญาตนําเรียนเรื่องถังขยะ ผมดูแล้วชุมชนย่อยที่ 8 ชุมชนย่อนที่ 9  
ทีเ่ห็นๆอยูไ่ม่รู้ว่าจะเป็นหนูลองยาหรือเปล่าเพราะว่าท่านนายกได้บอกว่าให้
ทําตําหนิตรงที่จะนําถังไปวาง ผมทําแล้วแต่บางที่ไม่เหมาะที่จะใช้หลังคา 
เมื่อไม่เหมาะไม่ใช้หลังคาก็ควรจะนําถังไปวางให้ เพราะประชาชนเดือดร้อน 
ผมขออนุญาตเอ่ยนาม ป้าเยื้อน เมื่ออาทิตย์ที่แล้ว ท่านบอกว่าเดือดร้อน
เหลือเกินเรื่องถังขยะ ทําไมเทศบาลไม่นําถังมาให้ เงินไม่ค่อยจะมีต้องไปซื้อ
ถุงดําแพ็คละ 40-50 บาท ขอให้ช่วยหน่อย ผมก็บอกว่าผมรายงานแล้ว  
ทําตําหนิแล้ว กาเครื่องหมายแล้ว ใช้เงินส่วนตัวไป 200 กว่าบาท ไปซื้อ
สีมาทาตั้ งแต่ วัดท่าสุ ขไปจนถึงคลองขุด เลย แต่ท่านประธานสภา                                                                                                                                               
บอกว่าไม่สามารถที่จะตั้งได้ บางที่หลังคาตั้งไม่ได้ ผมว่าถ้าตั้งไม่ได้ก็นําถัง
ขยะไปวางก็ยังดีเขาจะได้เกิดความสะดวก เมื่อเช้าผมขับรถไปตรงคลองข่อย
ขยะไม่ได้เก็บกองอยู่ ตรงสุดทางสกปรก ขอให้ช่วยดําเนินการให้เร็วกว่านี้
หน่อยนานแล้วขอความร่วมมือในส่วนนี้ครับ 




